

# 浙商结“盟” 抱团反“哺”



浙江义乌新春喜庆商品销售红火



2008年10月22日浙江市场战略联盟宣告成立

□ 万晓玲 钟雯

2011年2月13日,浙江省工商局和浙商全国市场联合会牵头组织浙江省内外浙商专业市场成立了“浙商全国专业市场联盟”。据不完全统计,目前,浙商在省外的人数已经达到500万,走出去的浙商至今已经在省外、国外开办了近2000家市场。

## 市场遍地开花

2006年8月,浙江省市场协会所属的省外浙商市场联合会成立。2009年,浙江省委省政府提出,下半年要以加快建设营销网络为重点,

大力拓展国内外市场,其中包括充分发挥专业市场的作用,通过在外设立分市场带动浙江产品的销售。

浙江省工商局局长郑宇民为此提供了更详细的注解:专业市场对外投资联合,是为了把产业和产品同时带出去。

2001年,浙江出台《关于加快实施“走出去”战略的意见》,此后越来越多的企业响应省委、省政府的号召,纷纷实施自己的扩张战略,包括专业市场。一批又一批的浙商走向全国各地。从乌鲁木齐、拉萨、呼和浩特、哈尔滨到北京、上海、广州、成都,到处都有浙江口音的商人和投资者。

各地涌现了一大批像温州服装

浙江省工商局和浙商全国市场联合会认为,当前,随着全球经济一体化的深入发展,合作共赢成为竞争的新趋势,联盟发展成为新的战略取向,站在“十二五”的历史起点,为进一步推进浙江省内省外浙商市场互促共进、互动发展,应该成立“浙商全国专业市场联盟”。

城、义乌小商品市场、浙江建材城等以浙商投资、浙江人经营浙江产品为主的商品专业市场,更有浙商把专业市场开到了海外,像巴西、南非的中华商城、韩国首尔的中国商品城等等。这些省外浙商专业市场顺应了市场经济产品流动、信息流动和资本流动的天然禀赋,他们在对当地作出贡献的同时,也为弘扬浙商市场精神,推销浙江产品,反哺浙江经济作出了积极贡献。

据浙江省市场协会提供的不完

全统计,目前,浙江至少有3000多亿元民间资本进入全国专业市场行

业,而浙商在全国开办的市场绝大

部分都是工业消费品市场,其中投

资规模在100亩以上的市场已突破1000家,100亩以下的约500家。同时海外投资也逐年递增,截至2008年底,浙江境外投资的专业市场主体数量有60多家,遍布六大洲,居全国首位。

## 浙货覆盖全国

浙江省外造市,从表面上看,是浙江资本的外流,给“市场大省”培植竞争对手。但从深层来看,是浙商富裕资本与省外优质优价地产资源的最佳结合,是人才优势与低廉劳动力的结合,对于浙江产业延展、产品辐射、市场拓展、品牌提升具有积极的反哺作用。

浙江是纺织服装、针织制品、日用百货、塑料制品、五金机电等商品的全球主要生产基地,轻工产业发达。浙商在省外建市场,第一个念头就是到浙江来招商,到浙江进货,这就给“浙江制造”、浙江名优产品打通了外销渠道,更有益于延伸浙江优势产业的辐射面。

浙商流向全国,最显著的成果就是浙货销售网络的形成。伴随浙商市场的对外扩张,浙货成为市场最主要的需求。据浙江省市场协会的不完全统计,浙江产品通过省外浙商市场这一平台销售到省外或境外的每年达4000亿元以上。

如山东、江苏、江西、海南、太原、武汉、郑州等地的小商品市场,都是以义乌小商品市场为母体的复制体,市场主要选择的商品还是最具竞争力的浙江商品。这些省外市场成为了省内基地市场产品的分销市场,他们到省内来招商、到省内来进货,拉动了浙江产品的需求。

## 产业优势互补

成都国际商贸城董事长、浙商全国市场联合会会长寿建鸿是省外浙商中的代表,他所投资的成都国际商贸城,占地面积2090亩,建筑



面积245万平方米,总投资80亿元。去年,该市场交易额达到200亿元。

“中国市场上的虫草95%来源于我们市场。我们的中药材价格指数已经通过论证发布。”据了解,这一指数,与义乌的小商品指数、绍兴的轻纺城指数的作用相类似。

寿建鸿说,作为在西部创业的一名浙江企业家,他深感是浙江高速发展民营经济造就了自己。据不完全统计,像寿建鸿这样走出去的浙商,在省外和国外开办的市场近2000家。

座谈会上,省工商局和浙商全国市场联合会举行了“浙商全国专业市场联盟”揭牌仪式,并发表“全国浙商市场联盟宣言”。宣言倡议走出去的浙商要内外联合,优势互补;勇担责任,反哺浙江;建设总部,凝聚浙商;对接产业,促进提升;产品加盟,品质升级;信息交流,资源共享;资金联合,风险共担;弘扬浙商,传播文明。

另据了解,今年,浙江省工商局和浙江省市场协会还将牵头组织省外浙商市场设立100个“浙货销售中心”,为浙货畅销全国、全世界搭建平台。

盟圈 | Meng Quan

## 互帮互助情意浓

广西首个客家商会互助基金正式成立

2月13日,广西客家商会举行新春联谊暨协办第24届世界客家人恳亲大会座谈会。记者在会上获悉,广西首个经批准成立的广西客家商会互助基金正式成立。

广西客家商会会长林伟介绍,由自治区政府主办的第24届世界客家人恳亲大会将于今年11月在北海举行,该商会将通过出钱出力,邀请全世界的客家企业积极参与,协助政府办好客家恳亲会。该基金注册资本5亿元,获得了广西招商局和民政厅批准,是广西第一家经批准成立的商会资金,将为客家企业之间提供互助发展平台。

据统计,广西的客家人有几百万,主要分布在贺州、玉林、贵港等地。由于语言、生活习惯接近,客家商人尽管分布各地,但平时经常有联系,互助精神很浓,在广西已经形成独特的影响力。商会基金成立后,将在商会企业之间进行利用和分享,帮助企业发展壮大。

(李沛)

## 牵线搭桥觅商机

新加坡总商会助力会员发展

新加坡中华总商会上海代表处与本地的五家商会签署合作协议书,帮助商会及其会员进军中国市场,寻找合作伙伴与商机。

总商会企业发展与服务中心上海代表处与新加坡五金机械公会、新加坡食品厂商联合会、新加坡木材厂商总会、新加坡纺织服饰商会及新加坡现代企业管理协会签署了合作协议书。

除了拓展中国市场外,总商会上海代表处也将加强各军团与中国有关对口的联系与交流,促进新中两国的经贸合作。

(联合)



新疆安徽商会将把在新疆开发的煤炭资源与上海原料交易所联网,打造新疆首个煤炭电子交易平台

## 迎接新机遇 徽商创新发展

□ 李隆

疆煤炭资源的步伐。

新疆煤炭产业已进入大开发、大发展时期,国家能源局前不久表示:“十二五”期间,新疆将从原来的煤炭储备基地,正式成为我国的第十四个大型煤炭基地,面对这一新机遇,多方资本已加快了开发新

疆首个煤炭电子交易平台。李兴唐表示:“煤炭交易市场也是结合西煤东运的政策,我们了解到鄯善沙尔湖煤田,是亚洲最大的煤田,储量是70亿吨,徽商也积极关注这一块,最

终我们会在低湖矿区年产1000万吨的矿井,我们安徽商会引进淮南的煤矿企业,将达到60亿的投资。”

新疆安徽商会将把在新疆开发的煤炭资源与上海原料交易所联网,实施电子商务,打造新疆首个煤炭电子交易平台。李兴唐

表示,电子交易平台将大大降低煤炭交易风险和成本:“我们从去年一直和他们对接,争取我们的工业原料——煤炭,与它很好地嫁接起来,我们煤炭在上海浦东交易所里进行交易,做的是现货交易,形成合同之后,我们组织给它发货。这种在交易所里交易,有金融托底的,交易所无论是先款后货还是先发货后付款都可以,打消了大家的顾虑,我们大概今年5月份建成。”



## 多方合作 挺进西部 嘉兴太阳能协会力保市场有序

□ 佳欣

近日,从浙江省嘉兴市太阳能协会召开的新春座谈会上传出信息,2011年嘉兴太阳能将调整思路与布局,给力西部向阳、宁、青、新市场挺进。

参加座谈会的还有兰州东方时代太阳能批发市场、《西部太阳能》及桑乐西北营销服务中心的负责人。

西部市场光照条件好,近年

来当地的给水系统基本完善,是太阳能大有用武之地的广阔天地。精明的浙商早已关注这一阳光财富宝地,已有数百家企业入驻。但不少冠名“上海”、“香港”的小作坊的假冒、劣质产品和当地经销商土制产品,套上商标的三无产品也混在其中。

为保障西部太阳能市场的健康有序大发展,与会者达成共识:《西部太阳能》作为区域性行业媒体,将杜绝无良企业在媒体

上宣传,畅通桥梁作用,建立甘肃省兰州市太阳能商会,对西部经销商的经营行为作规范自律,淘汰一批三无假冒劣质产品;嘉

兴太阳能行业协会的会员企业以桑乐西北营销服务中心的厂商与用户组成团队的营销模式,开展经营与服务活动;《西部太

阳能》将重点设置桑乐嘉兴及新产品、新技术专版,并将桑乐经

销网点作为发行网点,落地传

播;通过协会与商会的合作,给力商家,对商户进行不定期培训,提高经销网点的安装、维修及销售上的专业水平。

至于建筑一体化、热水工程及采暖工程产品,将以桑乐西北营销服务中心为龙头,通过整合,嘉兴太阳能协会的优质配套产品为西北提供系统服务。

深信在合作双赢的原则下,一条新能源家电的丝绸之路一定会展现在祖国西域大地。

政企桥梁 | Zhengqi Qiaolang

## 密切合作勤交流 中国香港商会拜访北京侨办

2011年2月14日,中国香港(地区)商会拜访北京市侨办,受北京市侨办主任李印泽委托,副主任严卫群亲切会见了该商会会长赵淑楷等一行。会见中双方互致新春祝福,共同就进一步加强交流、广泛合作深入交换了意见。

严卫群表示,北京市侨办今年将继续围绕市委市政府中心工作,

(钟新)

## 积极备战助发展 福建工商联力促民企发展

春节期间后第一天上班,福建省工商联迅速召开第49次主席办公会议,专题研究部署做好今年召开的“福建省大型民营企业产业项目洽谈会”有关前期工作,会领导及各处室负责人参加会议。

会议强调,能否圆满完成项目洽谈会各项前期工作,是对各级工商联组织能力的重大考验,要把它作为当前的头等大事,举全省统战部、工商联之力,做好此项工作。

首先迅速成立由省委统战部、省工商联联合组成的领导小组,由办公室、经济联络部牵头制定工作方案,以省工商联名义向各设区市工商联和各省级闽籍异地商会下发通知,要求各地要统一思想、提高认识,配合各地经贸部门做好项目推介工作。同时,充分利用元宵节期间异地闽商返乡过节的契机,以及即将召开的异地商会会长会议,做好宣传、组织、发动和推动工作。

此外,工商联要与统战部联合开展“千家民营企业大调研”和“异地福建商会大调研”,充分发挥联系面广的优势和参政议政职能,深入调查研究,进一步摸清情况,明确民营企业家、异地商会可对接的产业项目情况以及对福建省相关政策的需求,及时向政府及有关部门反映,做到有的放矢,为政府项目推介、项目对接、洽谈会召开打好基础。

(王霄)

(李新)

## 资源共享谋发展

广东省信用协会牵手百灵时代公司

为进一步加强广东省诚信环境建设,大力开展诚信宣传文化,并与广东省信用协会建立长期、全面的战略合作关系,实现资源共享、共同发展,共同推动“广东省信用建设”,2011年1月30日,百灵时代广告有限公司与广东省信用协会达成《战略合作协议》,并举行了隆重的签约仪式。

广东省信用协会会长李兴浩先生,常务副会长罗伟杰先生、刘力克先生、吴列进先生,副会长何明辉先生、张广玲女士、李玲玲女士、康永华女士,秘书长张红丽女士等嘉宾,出席了签约仪式并共同见证这一历史时刻。

广东省信用协会致力于为政府和企业搭建平台,在诚信文化建设、道德建设中积极协助政府和企业的互动机制,共同建设广东的信用体系,促进民间与政府互动,推进整个广东诚信建设。百灵时代广告集团与广东信用协会的长期战略合作,将谱出广东省信用建设的新篇章。

(李新)